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ВСТУП 

Актуальність теми дослідження. У загальній системі всебічного 

розвитку особистості естетичне ставлення до життя, здатність розуміти 

прекрасне в діяльності і мистецтві сприяє відродженню культурних традицій і 

забезпечує розвиток загальної культури підростаючого покоління. 

Згідно Концепції художньо-естетичного виховання учнів національне 

музичне мистецтво є вираженням комплексного художнього погляду на 

оточуючий світ. Воно активно сприяє розвиткові емоційно-чуттєвої сфери 

дітей, навчає визначати і розвивати свої потреби та інтереси.  

Народна музична творчість, що володіє широким спектром художніх 

засобів виразності, містить значні можливості випливу на творчий розвиток 

особистості за допомогою розв'язання загальновиховних завдань, збагачення 

естетичного досвіду, розвитку творчих здібностей. 

Проблема творчості ґрунтовно досліджено у наукових працях знаних 

вітчизняних і зарубіжних філософів та культурологів (Г. Сковорода, 

М. Бахтін, М. Бердяєв, І. Зязюн та ін.), психологів і педагогів (В. Роменець, 

С. Рубінштейн, В. Сухомлинський С. Сисоєва, Б. Теплов, О. Чаплигін).  

Висвітленню актуальних теоретичних питань і розробці методології 

розвитку особистості в процесі музичної діяльності присвячені праці 

Б. Асаф’єва, Н. Ветлугіної, Б. Яворського та інших дослідників, які вважали 

предмети музичного циклу ефективним засобом творчого зростання 

особистості. Для багатьох митців школою мудрості, живою історією, щирою 

порадницею в житті і творчості стала народна пісня.  

Останнім часом, у зв’язку із відродженням української національної 

культури, значне місце на уроках музичного мистецтва в загальноосвітній 

школі належить народній пісні. Вона несе слухачеві не тільки зміст і мелодію, 

але й те, чим живе народ, його сподівання, переживання, надії. 

Ми маємо звертатись до народних джерел, тому що вивчення фольклору 

має велике значення у духовному вихованні школярів. Низка сучасних вчених 

педагогів-музикантів плідно працюють над проблемою духовного виховання 



учнів. Вивчення творів народної творчості у центрі уваги робіт А. 

Авдієвського, А. Болгарського, А. Верещагіної, З. Жофчака та інших вчених.  

Багатство спадщини, славні традиції, самобутні фольклорні джерела 

дали творче натхнення цілій плеяді видатних митців: А. Гулаку-

Артемовському, М. Лисенку, П. Ніщинському, М. Леонтовичу, К. Стеценку, 

Я. Степовому, Л. Ревуцькому, С. Людкевичу.  

“Золотим фондом” вітчизняної і світової культурної спадщини стала 

музично-педагогічна діяльність Василя Миколайовича Верховинця – вченого-

етнографа, дослідника українського фольклору, основоположника 

українського дитячого музично-ігрового репертуару (методичний посібник 

“Весняночка”), засновника науково-теоретичних засад української 

хореографії (“Теорія українського народного танцю”).  

Актуальною для розвитку педагогічної науки і практики є розроблена 

В. Верховинцем система всебічного розвитку школярів засобами різних видів 

мистецтв (музичного, хореографічного, драматичного). Окремі аспекти цієї 

проблеми розглядалися в наукових розвідках Н. Дем’янко, О. Мартинів, 

Л. Гаврилової, Н. Кривошеї та ін. 

Науково-педагогічні праці В. Верховинця сповнені ідеями, роздумами, 

поглядами, рекомендаціями щодо виховання школярів засобами мистецтва. 

Тому вибір теми дослідження не є випадковим, а обумовлений тим, що 

непересічна особистість В. Верховинця, вся його педагогічна діяльність є 

справжньою скарбницею, до якої постійно звертаються вчені. 

Отже, актуальність, соціально-педагогічна значимість, потреба 

історико-педагогічного вивчення і практичного втілення доробку вченого-

педагога в сучасній загальноосвітній школі зумовили вибір теми дипломної 

роботи «Використання педагогічної спадщини В. Верховинця у творчому 

розвитку молодших школярів». 

Об'єкт дослідження – педагогічний процес творчого розвитку школярів 

в процесі музичної діяльності. 



Предмет дослідження – методика творчого розвитку молодших 

школярів на засадах музично-педагогічної спадщини В. Верховинця. 

Мета дослідження – розробити й експериментально перевірити 

методику творчого розвитку молодших школярів на засадах музично-

педагогічної спадщини В. Верховинця.  

Мета дослідження зумовила постановку та вирішення таких завдань: 

– проаналізувати наукові праці з досліджуваної проблеми і узагальнити 

теоретичні засади творчого розвитку молодших школярів у процесі музичної 

діяльності; 

– уточнити категоріальний апарат дослідження;  

– дослідити педагогічний вплив ідей В. Верховинця на музично-творчий 

розвиток молодших школярів; 

– дослідити стан і проблеми музично-творчого розвитку молодших школярів; 

– розробити критерії та рівні творчого розвитку молодших школярів; 

– визначити педагогічні умови творчого розвитку молодших школярів; 

– розробити й експериментально перевірити методику творчого розвитку 

молодших школярів на засадах педагогічної спадщини В. Верховинця. 

Методи дослідження. У відповідності з визначеними завданнями в 

дипломній роботі застосовано загальнонаукові теоретичні та емпіричні методи 

(аналіз документів, спостереження, опитування, інтерв'ювання, експертне 

оцінювання, метод незалежних характеристик), за допомогою яких було 

зібрано дані для порівняльного аналізу результатів дослідження в контрольній 

та експериментальній групах.  

Дипломна робота складається: із вступу, двох розділів, висновків, 

списку використаних джерел та додатків. 
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